审稿:曾炜 责编:刘振华

星期五 2024年9月20日



普通而平凡的水草。在这条大 中摇摆了。 江里,我有家人,也有许多好 朋友。我每天无忧无虑地在水 中摇摆,和朋友在水中玩耍, 和家人一起幸福生活。我很开 心,很快活,从来都不知道什 么是烦恼。

鱼儿一起追逐嬉戏。忽然之间, 了进去。小鱼儿想要挣脱,却被 捞进去了。"此后,我每天都生 溃大哭。我躲进了之前那个角 活在恐惧之中,再也不能像之 落。我感觉头越来越晕,身体越

水草日记

前那样无忧无虑,尽情地在水 来越不适。我慢慢闭上了眼睛。

版式:严立 总检:魏谦

不知不觉中,江水越来越 浑浊,也越来越臭。我隐隐约约 听见岸上有人在说:"你看这江 水越来越浑浊了,上面还漂着 垃圾,恐怕里面鱼都没有几条 了吧。"又有人来捕鱼了,我躲 地呼吸。再也不会受污水的干扰 一天早晨,我和好朋友小 在角落里缩成一团。

过了不久,江面垃圾成堆, 一个黑乎乎的东西把小鱼儿套 我还在水中看见昔日朋友的尸 体。我真的无法忍受这样的环 刮伤。我想去帮她,可是差点我 境了。我想念我的家人朋友.想 都被卷进去了。妈妈对我说: 回到以前幸福快乐的日子。这 "你可要小心一点,那是人类的 些日子活得担惊受怕,亲人朋 渔网,用来捕鱼的,别等下你被 友渐渐离我而去,我忍不住崩

过了很久,我醒来之后,经 过一系列的心理斗争,还是决 定出去看一下。只见水草自由 自在地摆动,鱼儿也在无忧无 虑地游泳。我不会在做梦吧?

我在水中畅快地摆动,尽情 了,太棒了吧!你看,这江水经过 这几年的治理,尤其是实行"河长 制"之后,变化越来越明显,终于 又变回原来清澈干净的模样了。

绿水青山就是金山银山。 我渴望,可以真正实现人与河 流的和谐相处。

> 新宁二中162班 刘雅雯 指导老师 胡婷 余文晖





·J··J·建筑师

幼时的我最痴迷的游戏是 在胶布和剪刀的助力之下,它 搭积木。形色各异的小小积木 们在我的巧手里变成摩天高 块,在我天马行空的思维指挥 下,变成了一幢幢别具一格的 达的城镇。渐渐地,我制作建 大厦、一座座独一无二的花园、 筑模型的经验不断丰富、水平 一条条别出心裁的街道。小小 不断提升,模型结构的承重能 的积木激发了我的好奇心:怎 力越来越好……工艺美术专 样搭才能使房屋更加坚固,怎 业的爸爸常夸我有不同寻常 样搭才能让外形更加美观?从 的空间想象力,是一个小小建 那时起,梦想便在我的心里生 筑师。这让我对实现梦想更加 智慧,用充满"魔力"的双手创 根发芽了——长大后我要成为 自信满满。 每到寒暑假,妈妈便带我

一名建筑师。 上学了,我便开始自己动 畅玩于祖国的大江南北,探究 手制作建筑模型。我从家里的 着各色的亭台楼阁。我领略了 杂物堆里拿来各种废旧纸箱, 上海"三件套"高耸入云的建筑

奥秘,体会过广州塔"小蛮腰" 单叶双曲面的建筑特色,也感 受了北京故宫屹立百年榫卯结 构的建筑智慧,还品味过重庆 8D 魔幻立交桥的建筑技艺。

人离不开"衣食住行"。住 楼、古色古香的桥梁、四通八 所,不仅仅是一个遮风挡雨、拥 有良好空气和光线的安居之 所,更是人们情感的寄托、心灵 的港湾。建筑师是时间与历史 的对话人,是艺术与科学的融 合者,是一群神奇而又伟大的 人。正是他们用自己的想象和 造了精美绝伦的神奇建筑。

> 邵阳市第六中学551班 戴成德

指导老师 潘磊 李晓东

深耕教育沃土

-记邵阳市汇江学校教师黄莎

邵阳日报记者 傅畅珺

粉笔在黑板上行云流水地书写 着,每一个字都工整有力。学生 们端坐在座位上,时而低头在 笔记本上认真记录,时而抬头 思考,眼中闪烁着对知识的渴 确保他们都能跟上课堂的节 奏。多年来,黄莎以非凡的毅 力、深厚的爱心和卓越的教学 能力,在平凡的岗位上书写了 不平凡的故事。

黄莎的教育之旅,始于一 段不平凡的代课经历。代课期 间,黄莎不仅承担了繁重的教 学任务,还兼任班主任,用爱心 计荣获一等奖。黄莎所带班级的 与耐心陪伴着每一个孩子的成 学习氛围浓厚,多次获评校"先 长。2014年,黄莎正式进入编制 教师的行列,并迅速在教育战 线上崭露头角。2016年,黄莎积 重要位置,积极参与各类教研

教师"荣誉称号。

为班主任兼数学老师,黄莎始终 秉持着"用心用情培育英才"的 望。黄莎不时地环顾教室,用鼓 教育理念,注重因材施教。在作 励的眼神与每一位学生交流, 业设计方面,黄莎更是别出心 裁。她根据学生的学习情况和兴 趣爱好,设计富有创意和挑战性 的作业题目,让学生在完成作业 的过程中,不仅能够巩固所学知 思维和实践能力。2022年春,在 邵阳市汇江学校举办的第二届 作业设计比赛中,黄莎的作业设

进班集体"。 黄莎始终将教研工作放在

9月9日,在邵阳市汇江学 极响应号召,前往降回县支教, 活动和教学比赛。她的《小学生 校一间教室内,教师黄莎手持 用实际行动诠释了教师的责任 自控力培养的途径和方法》《小 与担当,被该县授予"优秀支教 学数学教学中作业设计的有效 性研究》等多篇论文,在市级、 在日常的教学工作中,作 县级论文评审中获奖。此外,黄 莎紧跟时代步伐,不断提升自 己的信息技术应用能力。2016 年10月,黄莎参加了湖南省中 小学(幼儿园)教师信息技术应 用能力发展测评,成绩优异。

> 从教多年来,黄莎用爱与 智慧书写了教育华章,赢得了 学生和家长的尊敬。未来,她将 识,还能够激发潜能、培养创新 砥砺前行,继续在教育这片沃 土上深耕。



主办:邵阳市教育局 邵阳日报社

我是家中的宝贝,爸爸妈妈 像呵护温室中的幼苗一样精心照 顾我,让我吃饱穿暖,每天都生活 在甜甜的糖水中。但我却尝过挨

那是夏天的一个中午,我打 开妈妈为我送到学校的饭盒,发 现里面是我不喜欢吃的菜,顿时 一点儿胃口也没有了。不管妈妈 怎么劝,我就是不想吃,闹着就回 教室午睡去了。睡醒后,我感到肚 子空空的,可是我又不好意思说 肚子饿。结果刚刚上课,我的肚子 就开始向我提意见了,"咕噜咕 噜"响。老师讲的内容,我都没办 法集中精神听,只能用手使劲压

挨饿的滋味

着肚子,有气无力地趴在桌子上 应该怀着感恩之心,对待每一粒 打发时间!

好不容易熬到了放学的时 间,我急忙背起书包,飞奔回家。 到家之后,我像小鸟一样觅食,请 妈妈把中午没吃的饭菜为我加 热。没想到,中午不喜欢吃的饭和 菜,现在却成了我的"救命稻草"。 吃完饭,妈妈耐心地为我讲了袁 隆平爷爷的故事。

挨饿的滋味,真的不好受。 "谁知盘中餐, 粒粒皆辛苦。"我们

北塔区芙蓉学校三年级

葛雯雯 指导老师 张微微 唐宏益



那段"骑大马"的岁月

在上学之前,我的生活几乎 这里回荡着我们的笑声和歌声。 被一条两边全是无名小花的小道 所占据。那是一段骑在爷爷脖脊 上的日子。每当拍着"马鞍",喊出 "驾驾驾,骑大马"的那一刻,整个 世界似乎都在为我鼓掌。爷爷,我 的超级英雄,有时带我去超市探 险,搜寻那些美味的宝藏。有时, 我们驻足河岸,静观垂钓者。更多

在我收藏的琳琅满目的玩具 中,有一只特别的"玉桂狗娃娃",

这只玉桂狗娃娃,是我过生日 时姐姐送给我的。它身材矮小,披

着一身洁白如雪的毛发;两只耳朵

竖得直直的,仿佛在倾听周围的每

一道声音。最吸引人的是它那双水

汪汪的大眼睛,闪烁着灵动的光

心爱之物,不仅仅是因为它的外

形可爱,更重要的是它见证了我

成长的点点滴滴。记得当初,我因

为失落和孤独,常常一个人默默

地坐在窗前,抱着它诉说心事。它

虽然不会说话,但那双水汪汪的

这只狗娃娃之所以成为我的

芒,仿佛能洞察我的内心。

它是我最珍贵的物品。

然而,时光的脚步从不停歇,

我回到了爸爸妈妈的怀抱。爷爷 的额头,已悄悄被岁月的犁痕划 过。他那曾经挺拔的脊梁,也有些 弯了。他从劳作中归来,身上总是 带着伤。我学着给他敲背、揉肩。

转眼间,我穿上了一身不合身 的校服,踏入了小学的殿堂。学习 的时候,我们只是在巷弄间穿梭, 的重担,让我与小道渐行渐远。偶 尔,爷爷会抽空来看我。晚饭后,我 们漫步在小区,夕阳将我们的影子 拉长。他的身影不再挺拔。而我,也 已不再是那个可以骑在他脖脊上 的小小人儿了。他不善言辞,只用

那双温暖的手,轻轻抚摸我的头,

说:"又长高了。"是啊,那段时光,

一去不复返。

时光匆匆,爷爷的背影越来 越模糊。那段"骑大马"的岁月,将 永远镌刻在我心间。

> 北塔区芙蓉学校 X2209 班 喻泯涵

指导老师 姜迪 占进新

我的心爱之物

眼睛总能给予我安慰和力量。

有一次考试,我因为成绩不 好的时光。 佳而心情低落,回到家闷闷不乐。 就在这时,我看到了玉桂狗娃娃 坐在书桌上,仿佛在对我说:"小 主人,别灰心,下次努力就好了。" 那一刻,我感受到了它的鼓励和 支持,心中涌起了一股莫名的力 量,让我重新振作起来。

随着时间的推移,我和这只 玉桂狗娃娃之间的感情也愈发深 厚。无论我走到哪里,它都是我最 忠实的伙伴。每当我翻看那些与 它合影的照片,总会想起那些美

如今,这只玉桂狗娃娃已经 陪伴我多年,虽然它的外表已经 有些磨损,但在我心中,它依然是 最珍贵的存在。它不仅仅是一个 玩具,更是我童年时的美好回忆, 是我永远的宝贝。每当我看到它, 心中都会充满感激。

北塔区状元小学五年级

胡晓琪

匡俊男 指导老师

夜鸣沙沙漠之旅

内蒙古的夜鸣沙沙漠游玩。我好奇 地问妈妈:"为什么叫夜鸣沙沙漠 呢"?妈妈说:"那是因为晚上有风 的时候,那片沙漠会发出奇特的轰 鸣声。"听完妈妈的话,我对这个神 奇的沙漠充满了好奇。

一辆车。她开了很久很久。我都快 睡着了,迷迷糊糊地听到妈妈大 喊:"崽崽你快起来看,沙漠到 了。"我坐起一看,马路两边都是 高低不平的黄色沙丘,远处金黄 一片,似乎还冒着热气。我被眼前 的景色惊呆了!

到达沙漠里的酒店后,我跑 长的很像蝎子。 下车迫不及待地往沙漠里冲。可 满了沙子。妈妈要我用鞋套。但是 着漂亮衣服在拍照。 我决定不穿鞋打赤脚玩。沙子细

暑假的一天,妈妈说要带我去 快,他们都发出了尖叫声。见我直 到流沙就会陷进去出不来。于是我 勾勾地盯着人家看,妈妈说:"咱 一步一步小心翼翼地踩在沙子上, 们也试试吧。"妈妈买来了滑沙 板。滑沙板像小船一样,前面有一 条绳子。我坐在滑沙板上,双手抓 有看到过这么多的星星。它们在黑 住绳子。妈妈推了一下滑沙板的 蓝色的夜空里发出银白色的光芒, 后面。咻的一下,我就从沙山上滑 到达内蒙古之后,妈妈租了 了下去,速度很快,我惊叫起来。 不过一下子就到了沙山下面,很 我起床,说带我去看日出。因为太 刺激很好玩。后来我战胜了恐惧, 不断地爬上去又滑下来。

> 屎壳郎一样的甲虫,它们在沙子 来四点多天已经亮了。远处的天 里慢慢地爬。还有一只很搞笑的 虫子,尾巴上有一个很大的钳子, 来。慢慢地,天边变成了金色。稍

是冲到沙漠里,我就发现脚陷在 沙丘都成了金黄色,远处的沙子 色的光圈笼罩着。妈妈给我拍了 沙子里,使不了劲,而且鞋子里灌 好像金子一样在发光。很多人穿 一张双手捧着太阳的照片。我看

晚上十一点多钟,妈妈拿着手 细软软的,有点烫脚。我看到不远 电筒带着我去黑漆漆的沙漠里看 着下次再来! 处有些人在玩"滑沙子"——从很 星星。我有点害怕,因为听到几个 高的沙山上滑下去——速度很 大哥哥大姐姐说沙漠里有流沙,踩

一边走一边抬头看天空。哇,天空 中挂满了亮晶晶的星星,我从来没 像钻石一样,太美了!

第二天早上四点半,妈妈叫 困了,我不想起来。但是,妈妈说 到沙漠了一定要看日出。没办法, 滑着滑着,我发现了许多像 我很不情愿地跟在妈妈后面。原 空微微泛黄,但是太阳还没有出 后,一个金色的圆点慢慢地从一 太阳快下山的时候,天空和 个沙丘里钻了出来,它被一个金 了她拍的照片,感觉太神奇了。

沙漠太神奇、太美了,我期待

双清区龙须塘小学 何颖童

指导老师 姚向其 邓亮云

美丽的菜园

暑假的一天,我和妈妈、姐姐 我挑了个大西瓜,一切开,西瓜的 了,我在那里每天都很开心。

奶奶家的菜园是个大宝库, 那里有又大又圆的南瓜、又细又 画。绿色的西瓜、紫色的茄子、红 长的豆角、又红又尖的辣椒、又香 红的辣椒……一眼瞧去,菜园五 又甜的香瓜……西瓜藤上还挂着 颜六色,好看极了! 好多圆滚滚的小西瓜。奶奶带着

一起来到了奶奶家。奶奶家可好玩 清香扑面而来。我尝一口,好甜 呀,一直甜到了心里。

奶奶家的菜园是小动物们的

乐园。看,蟋蟀在菜叶上弹琴,蚂 蚁趴在苦瓜花下休息……我最喜 欢的是和姐姐挖蚯蚓。翻开泥土, 一条条蚯蚓又黑又肥,扭来扭去。 抓住蚯蚓,可以去钓鱼,也可以去

妈妈说,我有个勤劳的奶奶, 奶奶家的菜园是一幅彩色的 才有这么美丽的菜园。我喜欢美丽 的菜园,更喜欢勤劳的奶奶。

双清区高崇山中心完小

付雯语

指导老师 潘芝花 谢慧敏